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A világválság rettenetes súllyal 
nehezedik az emberiségre. Nincs fog­
lalkozási ág, nincs társadalmi réteg, 
nincs élő ember a füld kerekén, akinek 
ne vágna élesen húsába az a sok gond 
és baj, amely manapság nehéz, lebir- 
hatatlan teherként nehezedik az emberi­
ség minden rétegére. Az orvosok száma 
manapság megsokasodott. A mai kor 
orvosai azonban már nem is az emberi 
testi-betegségeket gyógyítják, hanem 
azokat a gazdasági betegségeket, ame- 

! lyek járványmódra ütik fel a fejüket J és terjednek, anélkül, hogy nem volna 
orvos, aki a bajok gyökeres gyógyítását 
felelősség mellett vállalni merészelné. 
Ha vannak is helyes diagnózist meg- 

: állapitó tudós orvosok, rendszerint 
azért sikertelen az orvoslás és lehetet­
len a gyógyulás, mert a bajok ki­
forrásai s a gyógyító orvosszerek cent­
rumai távol esnek azoktól, akik a 
gyógymódok sikeres alkalmazásáért 
felelősséget mernének vállalni. Nagy 
általánosságban a bajok forrása, az 
egyes országok egymás iránti bizalmat­
lanságában keresendő, amely bizalmat­
lanságnak folyamánya a tőke elzárkó­
zása s káros gyümölcs a munkaalkalmak 
elsorvadása s a munkanélküliség határ­
talan terjedése. A testi és a szellemi 
munkás egyaránt érzi a bizalmatlan­
ságból származó munkanélküliség nyo­
masztó súlyát. A testi és szellemi 
munkások szívesen fognak össze a 
veszedelmek elhárítása érdekében.

A világjelenség hatása alól a 
magyar nép sem vonhatja ki magát, 
de a magyar nép hitén, bizalmán és 
józanságán múlik, hogy a bajokkal 
minél intenzivebben foglalkozzék s hogy 
minden erejének latbavetésével keresse 
a bajokból kivezető utat. A szellemi 
és testi munkanélküliség problémája 
nehéz és felelősségteljes kérdés, amelyért 
érdemes férfiasán és áldozati szívvel 
küzdeni.

A magyar államnak is egyik leg­
nagyobb problémája a szellemi és 
testi munkanélküliek jelenének és jövő­
jének rendezése. A magyar diplomás 
ifjúság ereje, tehetsége, munkabírása 
és munkakészsége, a magyar jövendőt 
jelenti. Épen Így a magyar jövendőt 
jelenti a testi munkások testi erejének 
a magyar állam javára való kihaszná­
lása. Ezért a jövendőért töpreng a

magyar társadalom s töpreng, tervez, 
dolgozik a magyar kormány.

A törvényhozás termei a költség- 
vetési viták során a mindennapi élet 
problémáival s a problémák megoldá­
sába vetett hittel és erővel telnek meg 
és népesülnek meg. A most folyó 
költségvetési vita, ha lehet mondani, 
az előző alkotmányos viták lendületét 
is felülhaladja. Minden kormányzati ág 
ügyes-bajos dolgainak megvitatásában 
a magyar élniakarás ereje és lelkese­
dése csendül bele s ahol a segítés 
módjainak megkeresése kerül napi­
rendre, ott az ügyszeretet és hazafiság 
kerülnek egymással nemes versenyre. 
Ezek az értékes tulajdonságok jutottak 
érvényre a kultusztárca vitájában, ami­
kor a megoldásra váró kérdések egyik 
centrumába, a diplomás ifjúság prob- 

; léniája került.
Mint ahogy a r ;agyar ember és 

I a magyar között nincs különbség, ha 
a haza önzetlen szolgálatáról van szó, 
úgy a magyar diplomás ifjúság sorsá- 

í nak elrendezésénél is ott állottak egy­
más mellett a parlamenti pártok s lel­
kesedésükben s tettrekészségükben száz­
százalékig támogatják azt a kormányt,

álláshoz és kenyérhezjuttatásának ügyét.
! Elvégre mindnyájan tudjuk, hogy az 
! ifjúság kenyérhezjuttatása a magyar 

faj fennmaradásának ügye is, mert 
minél kevesebb kenyér és munkaalka­
lom jut a férfisorba lépett szellemi és 
testi munkásnak, annál kisebb a család­
alapítás lehetősége s Így annál bizo­
nyosabb a nemzet erejének lassú el­
sorvadása.

Mert minden más kérdésben, úgy 
ennek a kérdésnek megoldásában is 
önmagunkra vagyunk utalva. Mérsékelt, 
áldozatkészség és önmegtagadás szük­
séges ahhoz, hogy eredményre jussunk. 
Ezek az erények nemes, férfias erények. 
De ha valahol szükség van az áldozat- 
készségre és ön megtagadásra, úgy itt 
szükség van rá. Áldozatkészség azok 
részéről, akiket a sors bőségesebb 
javakkal áldott meg. A magyar ifjúság 
évtizedek óta az áldozatkészség és 
önmérséklet sorozatos tanú bizonyítékát 
szolgáltatta. Jöjjön tehát az erős és 
öntudatos magyar összefogás, mert a 
magyar ifjúság a magyar jövendőt je­
lenti, ezért a magyar jövendőért pedig 
minden magyar embernek az áldozati 
oltárhoz kell sietnie.

A hercegprímás szózata az ínségről.
Serécli Jusztinján dr. bíboros herceg­

prímás legújabb pásztorlevelének élén Xi. Pius 
pápa Carilate Christi kezdetű enciklikájának 
gondolataival hívja fel papjait és híveit lovábbi 
munkára a nyomor enyhítése érdekében.

„Az a nyomor és Ínség — írja — a 
tél elmúltával nem szűnt meg, sőt terjedelmét 
tekintve, mondhatjuk, hogy világszerte általá­
nosabb lett. Nincs már állam, város, vagy 
család, mely nem érezné az anyagi gondok 
súlyát, sőt már azok is, kiknek lelkiismeret­
lensége és kielégíthetetlen kapzsisága előidé­
zője volt ennek a súlyos helyzetnek, maguk • 
is megérezni kénytelenek önzésüknek követ- ! 
kezményét. Segítségért és orvoslásért kiált a j 
küzködő emberek milliója. A lelkek elkese­

redett hangulatát természetesen kihasználják 
azok, kik szabadulni akarnak minden isteni 
és emberi törvénytől és istentelen elveikkel 
sajtó, rádió, gramofon, színház, mozi, elő­
adások, felvonulások stb. által akarják a köz­
tudatba lopni, hogy megrendítsék azokat, kik 
a nélkülözések között is hívők és jó honpol­
gárok akarnak maradni.

— Ne feledjük el azt sem, — mondja 
a továbbiakban — hogy a világ nagy válsá­
gának megoldására emberi erő nem elegendő. 
Korunk bajaira vonatkozólag is szól az isteni 
Mester szava : imádkozzatok és böjtöljetek ! 
Az imádság és az önmegtagadó engesztelés 
legyen segítségünk a Krisztus békéjéért foly­
tatott harcunkban.“

Veres szerencsétlenség történt egy csongrádi kereskedő
családdal Szentesen.

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség tör­
tént hétfőn délelőtt Szentesen a Széchenyi 
utón. Tizenegy óra körül lehetett az idő, 
amikor az Erzsébet kerti sporttelep bejáratá­
nál haladt Csongrád-ielé Lajos Imre csong­
rádi baromfikereskedő egylovas kis stráfkocsija, 
amelyen Lajos Imrén kívül a felesége és Lajos 
János ültek. A bejáratnál a ló valamitől meg-

j ijedt, megbokrosodott és a kocsit felborította. 
A kocsi jobboldalára borult, Lajos Imre pedig 
kiesett a kocsiból és a ballába eltörött. Ép­
pen akkor haladt el ott Molnár Sándor dr. 
kerületi orvos kocsival. Ő megvizsgálta a 
sérültet, majd kocsijával beszálliítatía a köz­
kórházba.

A kocsin ülők tovább hajtottak, de

£ ,4 kilogrammonként 2 fillérért kapható a vágóhíd melletti jég­
veremből házhoz szállítva. Évi szükséglet leköthető. TELEFON: 
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Nem kell hálószoba..
Mert: 2 ágy + 1 szekrény 1 sezlon.

P 56Szekrény, fejpárna, lábtáma­
szok és kárpitozás nélkül 
Szekrényt, fejpárnát, lábtámaszokat és a 
kárpitozást nagyon olcsó árban szállítjuk.

DEICHSEL

néhány méterrel odébb újabb szerencsétlen­
ség érte őket. A ló újból megbokrosodott és 
beleszaladt a Valkai trafikja előtt álló Szabó 
Lajos gazdálkodó kocsijába.

Az összeütközés következtében Szabó 
leesett az ülésről s súlyosan megsérült a 
koponyája. A csongrádi kocsi belefordult az 
árokba s Lajos Jánosnak a homloka beszakadt, 
az orra összetört, Lajos Imréné is súlyos 
sérüléseket szenvedett.

A mentők beszállították a sérülteket a 
kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették őket. 
A legsúlyosabb állapotban Lajos Imréné van. 
Fejjel nekiesett az utszéli kerékkötő vasnak, 
amely véres és hosszabb gyógyulást igénylő 
sebet ejtett rajta. A szeme úgy megsérült, 
hogy valószínűleg elveszti szemevilágát.

A kettős szerencsétlenség ügyében a 
szentesi rendőrség vizsgálatot indítóit annak 
megállapítására, hogy kit terhel felelősség a 
súlyos balesetekért.

Balthazár Dezső ref. püspök 
látogatása Csongrádon.
Balthazár Dezső dr. tiszántúli reformá­

tus püspök, a zsinat és konvent lelkész-elnöke 
junius 2-an délután fel 5 orakor érkezett 
Csongradra. A városhaza előtt a városi elöl­
járóság élen dr. Kacséra Ferenc városi fő­
jegyző üdvözölte meleg szavakkal. A püspök 
válaszában örömét fejezte ki a fölött, hogy 
az Alföld hires városába Csongradra eljöhe­
tett s halás szívvel köszönte meg a meleg 
üdvözlő szavakat Beszédét az elöljáróság és 
a fogadására szép számban megjelent közön­
ség telkesen megéljenezte. Innen a kísérete 
ben megjelent Makiárt, Károly egyházkerületi 
főjegyző, helyettes püspök, — a püspöki 
titkár és Gilicze Antal szentesi lelkész társa­
ságában gyalog indult el a polgári leányiskola 
imaieremmé átalakított torna termébe. Az 
épület előtt a református presbitérium élén 
K. Xagy József lelkész üdvözölte szeretettel­
jesen, mely szeretetteljes üdvözlő szavakat a 
püspök hasonlóan meleg szavakkal viszonzott. 
Azután a tornatermet zsúfolásig megtöltő kö­
zönség előtt istentiszteletet tartott.' A gyüle­
kezeti ének után mély áhítattal elmondott 
gyönyörű és gondolatukban igen gazdag benső 
séges imádságban , fohászkodott fel a jó 
Istenhez, kérve az Ö szentséges színe előtt 
a kegyelmet a gyülekezetre és a város egész 
lakosságára, — majd áldásra emelte fel ke­
zeit és főpászlori áldásának bőséges ajándé­
kát hintette a gyülekezetre és a város minden 
rendű és rangú lakosságára, bármely vallás­
felekezethez tartoznak is. A mélységes gon­
dolatokból fakadt imádság és főpapi áldás 
igen nagy hatást gyakorolt a jelenvoltakra. 
Azután a küldöttségeket fogadta. A hatóságok 
hivatalok, testületik és társadalmi egyletek 
nevében dr. Rdsonyi Papp Pál városi fő­
ügyész üdvözölte, azt a gondolatot fejezve ki, 
hogy örömére szolgál a város tisztelgésre 
megjelent hatóságának és egyéb szerveinek 
az, hogy a főpásztor nemcsak a legbecsesebb 
Krisztusi ajándéko*, a szeretetet hozta magá

val, hanem elhozta a felekezetek közötti béké­
nek, egymás megbecsülésének, az egy célra 
való törekvésnek nagy és szent gondolatait 
is, mert csak ezeknek a gondolatoknak valóra 
váltásával lehet a porba sulytott Csonka- 
Hazát újjáépíteni. A püspök válaszában mélyen 
járó gondolatokkal fejezte ki, hogy célja volt 
mindig az igazságért küzdeni és igen nagy 
örömére szolgál, ha ezt a küzdelmet nem 
sebek osztogatásával és sebek kapásával, 
hanem a krisztusi szeretet mindeneket meg­
győző és megépi ő erejével tudja érvényesí­
teni. Azután a csongrádi izraelita hitközség 
és izraelita nőegylet nevében dr. IVda Sándor 
hitkö ségi elnök üdvözölte a főpásztort meleg 
szeretettel és ragaszkodással, mely üdvözletét 
a püspök hasonlóan meleg szavakkal v szon- 
zott. Végül a csongrádi református nők kül­
döttségének tisztelgését fogadta, kiknek nevé­
ben Úr Mártonná, a reálgimnáziumi h. igazgató 
felesége üdvözölte kedves keresetlen szavakkal 
A tisztelgések mán a presbitérium dr. Balthazár 
Dezső püspök elnöklésével diszgyülést tartott, 
amelyen Makláry Károly helyettes püspök 
ismertette a generális vizitációról felvett jegyző­
könyv egyes tételeit, majd a püspök legna­
gyobb elismerését fejezte ki K. Nagy József 
lelkésznek és a presbitériumnak Ennek vé­
geztével a püspök a küldöttségek vezetőinél 
látogatásokat tett s fél 8 órakor Szentesre 
utazott

— Nem indul Hódmezővásár­
helyről a folyó hó 12-cre tervezett 
»Filléres-gyors«. Értesülésünk szerint a 
Mátrába induló „Filléres-gyorsnak" Hódmező­
vásárhelyről—Szentes—Szolnokon át való in­
dítása f. hó 12-én elmarad. Elmaradás okául 
megemlítjük, hogy ugyanaznap Szeged— 
Félegyháza—Czegléd útiránnyal ugyancsak a 
Mátrába indul egy „Filléres-gyors“

— A ('sAli Szentesen. A Csong­
rádi A. K. futballcsapata ma délután 3 órai 
kezdettel Szentesen az Erzsébet-kerti sporttele­
pen a Szentesi T. E. b. csapatával játszik 
barátságos mérkőzést.

A Szent íieüért Konviktus
a jövő tanévre felvesz középiskolai tanulókat. 
Ellátási dij havi 55 pengő. Szegénysorsu jó 
tanulóknak kedvezmény. Szakszerű tanári 
felügyelet, jó ellátás, sport és tenniszpálya, 
zeneoktatás. Tájékoztatót küld az igazgatóság, 
Szeged, Kálvária-«. 10. szám.

— A búza záloglevelek kamat­
szelvényeinek beváltása júniusban.
A Pénzintézeti Központ közli, hogy a buza-
7álnrr|pvp|pkhpn fnlvAdtnlt Zc-
szóló kölcsönök törlesztési részleteinek befi­
zetésekor és a beváltásakor júniusra átszámítási 
kulcs gyanánt egy métermázsa búza fejében 
12.06 aranypengőt kell alkalmazni.

- A nyári meleg a faggyumirigyek 
működését fokozza, miáltal az arezsirosság és 
az ezzel járó arctisztátalanság gyakori. A kelle­
mesen illatosított SULFAMYL kénpuder rövid 
használat után megszűntéd az arc zsírosságát, 
mitesszereit, és pattanásait Minden szaküzlet­
ben kapható testszin, rózsaszín és barna 
színekben.

— Ma délután kirándul a Leány­
klub. A csongrádi K. L. O. Sz. vezetősége 
ezúton is értesíti tagjait, hogy ma délután a 
Leány-klub kirándul. Gyülekézés fél 2-től 2- 
ig a Szt. Imre reálgimnázium leányszubájában.

Szünidei tanfolyam a putnoki m. kir. 
Gazdasági Felső Leánynevelő Intézetben.
A Putnoki m. kir. Gazdasági Felső Leánynevelő 
Intézet Julius 2-31-ig középiskolát végzett leányok 
és főiskolai hallgatóitok részére szünidei tanfolyamot 
rendez. A tanfolyam tárgyai : háztartás, modern be- 
lozés és egészségápolás A tanfolyam dija teljes 
ellátással 90. - P. Naponta sport, hetenként többször 
kirándulás. festői vidék, egészséges levegő 
Jelentkezéseket junius 20-ig fogad el az Igazgatóság!

- Felgyújtott a villám egy ta­
nyát. Az utóbbi napok viharai Csongrádon 
csak az egyik tanyán okoztak nagyobb károkat. 
Az egyik nap estéjén Varga D. János 369. sz.

Gyomorbetegeknek •«

Parádí víz.
Epebajoknál „ tüdő !S
tollen gyógyszer. Elsőrangú asztali viz. A párádi fröros
klltf; Mérsékelt árban KÄIT
«alomba kerül ós vendéglőkben poharanként is kiszolgál, 
ják. Kapható mindenütt. Bővebb felvilágosítással szolgál 
________________a vezérképviselő ______________ L

ÍSS ÉDESKUTY L.
Ásványvíz Kereskedelmi Rt. Budapest 

V. kér., Erzsébet-lér 8.

tanyájába belecsapott a villám és teljesen le- 
1 égett. Varga nem is volt a tanyában, egy 
i távolabbi földjéről ment hazafelé, mikor meg- 
i hallotta, hogy leégett a tanyája. Varga felesége 

és léánya a szomszédok ségitségével igyekez­
tek eloltani a gyorsan terjedő tüzet, azonban 

j nem tudták az épületet a lángoktól megmen- 
I teni, csupán az istállóban lévő állatokat tudták 
I kivezetni. Az összes kár 2644 pegő. A tanya 
: biztosítva volt.

— Több millió pengő megy ki a 
statisztika szerint évenként féregirtószerekért 

: külföldre. Igazán fölöslegesen, mert a DEJO 
I magyar légy és poloskairtó a legjobb kül- 
I földivel egyenértékű. Ezt állítják a mi gazd­

asszonyáink.
- Álkulcsos betörés. Kádár Lajos 

I Templom-utca 12 szám alatti lakos házába 
pénteken éjjel ismeretlen tettesek álku'ccsal 
behatoltak és fejkendőt, párnákat, zsírt és 
lisztet vittek el. Kádár a tanyán lakik, a ház 
őrizet nélkül áll és igy a tolvaj zavartalanul 
garázdálkodhatott.

Ne küldjük gyermekeinket külföldre,
mert pótolja a KISSVÁBHEGYI ISKOLA
Egyesület (Budapest, I., Kissvábhegyi-ut 21.) 
nyilvánosjogu elemi és középfokú, német­
angol iskola fiuk és leányok részére. Internátus. 
Félinternátus. Béjárók. Nyaralás junius 15-től 
augusztus 31-ig. Gyönyörű 4 holdas park, 
ózondus levegő, szabad uszoda. Prospektus.

— Újból sáskajárás fenyegeti a 
szentesi határt. A Csongrád vármegyei 
gazdasági felügyelőség a szentesi határ fertői 
és laspitói részén sáskaszemlét tartott. Meg­
állapították, hogy a marokkói sáskák közel 
ezer hold földet leplek el A sáskákból mintákat 
vettek és feiküldték a rovartani állomásnak, 
amely az irtás megindításáról megfelelő 
időben intézkedni fog.

— Előkészítés vizsgákra. Gimna­
zistákat, polgáristákat, képzősöket, clemisfákat 
minden tantárgyból — latinból, algebrából 
is — bármely vizsgára előkészít és gyors­
írás i tanítást is vállal Vakulva Mária érettsé­
gizett tanítónő Réti János-utca 16. 10v4

Érettségi után
töltsön egy ével a BUDAPESTI 
KERESKEDELMI AKADÉMIÁN

és ill elsajátítja a gazdasági pályákon 
nélkülözhetetlen szakismereteket, ame­
lyek nélkül nem lehel el ma nemcsak 
kereskedő, iparos és tisztviselő, hanem 
amelyek nagyon értékes ismeretek ma 
mindenféle más társadalmi elhelyezke­
désben is. A gazdasági tantárgyakért és az 
élő nyelvek tanulmányéért olyan hallga­
tók is jelentékeny számba iratkoznak be 
A BUDAPESTI KERESKEDELMI AKADÉMIA 

egyévi tanfolyamára, akik egyetemek 
vagy más főiskolák hallgatói voltak 
Rendes hallgatókul felvétetnek oly fér 
fiák és nők, akik sikerrel lellek éreti 
ségi vizsgálatot. Külföldi iskolák ha 
sonló érlékü végbizonyi lyányaival is 
felvehetők hallgatók. Javító érettségire 
utasítottak vizsgálatuk sikeres letételéig 
rendkívüli hallgatók lehetnek.
Kérjen tájékoztatót!

Budapest, V., Alkotmány u. 9 11.
Telefon : 20 3-47. Telefon : 20-5-47.

L
je
32
(B;
29

2

f
a
Ö2
vá
ki­
ló'
cs
le­
ír-
n
rl
7
d
re
el
E
hí
hr
Ól
m;

t
atr
ing
sz
a
tét

mi
av
ke
te
h?
d
b
tv,
I.
to
lé
a
tét
ha
P'
tr
h
le
fe
la

rét­
im
7Ö
nar
jel
let

hó
l

3'.

ni-
a
bi;
al
d
8
ki
ál

ae
ct
sz
b
3i
b

■1



p-
It

.ál
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Eves Hutter

1932. junius 5.

— A vér fölfrissítése céljából 
ajánlatos néhány napon át korán reggel egy 
pohár természetes »Ferenc József« keserű- 
vizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok 
a valódi Ferenc József viz használatát, 
mert ez szabályozza a bél működést, erősiti a 
gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket 
és ezáltal uj életerőt teremt. A Ferenc 
József keserűviz gyógyszertárakban, drogéri­
ákban és füszerüzletekben kapható.

— Junius 10-én nyílik meg a 
strandfürdő. Értesülésünk szerint a csong­
rádi strandfürdő pénteken, f. hó 10-én nyílik 
meg. Kátay Lajos, a strand tulajdonosa a 
fürdőt az idén ismét a két év előtti helyen a 
Tisza túlsó partján állítja fel. A dijakat lénye­
gesen mérsékelték, úgyhogy mindenki meg­
szerezheti magának a nyár legüditőbb leg­
nagyszerűbb szórakozását: a strandolást. A 
starndolás az idén a szokottnál is kellemesebb­
nek ígérkezik, mert — Kaszanitzky Gyula 
idényvendéglőt állít a strandolók rendelkezésé­
re. A kitűnő kiszolgálásról és italairól ismert 
vendéglős vállalkozása bizonyára még nép­
szerűbbé teszi a strandolást.

- Tanfolyamok. Fehér József tanár­
jelölt Franciaországból hazatérve, mint a 
múltban, ismét vállalja magán- és javitóvizs- 
gálatra készülő tanulók előkészítését. Valamint 
kezdők részére egy 8 hetes gyorsirás-fanfolya- 
mot tart méltányos áron. Haladóknak külön 
tanfolyam. Jelentkezni lehet naponta délelőtt 
Zöldkett-utca 14. szám alatt.

de minősége és nagy­
sága a régi. Segít 
Önnek takarékoskodni.

n
T

i

Női kalap- es 
kézimunka üzletem

elköltözés miatt eladó.
Az összes kézimunka anyagokat, 
gobelinokat, csipkéket, harisnyá­
kat, kesztyűket rendkívül olcsó ár­
ban kiárusítom. Berendezés eladó. 
PATYS TI VADARNÉ.

— Országos dalosverseny Jász- 
árokszálláson, A magyar dal lelkes műve­
lői ez év szeptemberében a jászárokszállási 
dalárda jubiláns ünnepségével kapcsolatban 
országos dalosversenyt rendeznek Jászárok- 
szálláson. Az ország legkitűnőbb dalárdái 
vesznek részt a nagyszabásúnak ígérkező 
versenyen. A verseny keretében zajlik le a 
jászárokszállási dalárda jubiláns ünnepsége 
is, melyre értesülésünk szerint a Csongrádi 
Dalárdát is meghívták. A Dalárda nehéz anyagi 
helyzete ellenére is örömmel fogsdts ?. meg- 
hívást hogy városunknak dicsőséget, maguk­
nak pedig a magyar dal művelésével gyönyörű­
séget szerezzenek. A Dalárda vezetősége fel­
hívja a működő tagokat, hogy a versenyre 
való tekintettel szorgalmasan és pontosan 
látogassák az énekpróbákat

— Elvesztették a pénztárcáju­
kat. A pénteki piacon Veres Balázsné tanya 
1628 sz. és Urbanicki Mihályné tanya 768 
sz. alatti lakosok elvesztették pénztárcájukat. 
Veresné összesen 12 pengőt, mig Urbanickiné 
31 pengőt vesztett el. Mindkét asszony jelen­
tette az esetet a rendőrségen A nyomozás 
megindult.

— Fürdés közben belefult a 
Körösbe. Vasárnap délután megrendítő 
haláleset történt Lekrinczki István tanyája 
mellett: egy 20 éves fiatalember fürdés köz­
ben belefult a vizbe. A szerencsétlenül járt

ALKATRÉSZEK
Citroen és amerikai autókhoz

^ B Pneumatikok 8 ^
garanciával

Autófelszerelési cik

[f. AM $Q i8@■4 m § W m i m m Ív M í

fiatalember Vichovszki István Lekrinczki Ist­
ván tanyáján volt cseléd. Vasárnap délután 
lement a Körösre, hogy megfürödjön. Amint 
a parthoz ért, levetkőzött, közben átkiáltott 
a túlsó partra Domokos Istvánnak, hogy 
menjen ö is fürödni, de Domokos visszaszólt, 
hogy nagyon hideg a viz. Vichovszki ezután 
beugrott hirtelen a mély és hideg vizbe. 
Mikor felbukkant mégegyszer odakiáltott 
Domokosnak, hogy „ott legjobb úszni, ahol 
a legmélyebb“ és hirtelen elmerült, azután 
fel sem jött a viz színére. Lekrinczki rögtön 
jelentést tett a csendőrségen az esetről. A 
csendőrség a halászok segítségével kivette a 
fiatalember holttestét a vízből és a hullaházba 
szállíttatta. Az orvosrendőri hullaszemlén 
megállapítást nyert, hogy a halál oka vagy 
heveny szivbénulás, vagy a vízben levő sürü 
rencben akadt meg a fiatalember és fulladt 
meg.

vjs-

legolcsóbban:

Nagy József Budapest, VI., Andrássy- 
ui 34. Telei. Aul. 221-97.

<É>& #$<É>& #&$#$<£>$#& *

Értesítés.V
# #
^ Nagyrabecsült megrendelőimet tisz- 
<£> telette! értesítem, hogy lakásomat a <$> 

Zsinór-utcából
$> ZÖLDKERT-UTCA 6. SZÁM <$>

<$> alá helyeztem át; kérem, hogy szives <£> 
megbízásukkal uj lakásomon telke- ^ 

<£> resni szíveskedjenek. Kiváló tisztelettel <£>

» SINEGER FERENC »
* <a>

Z, szobafestő-mester.
fy? V
# #

— Pénzügyminiszter rendelete 
a bortermelők saját borainak ki­
méréséről. A pénzügyminiszter rendeletet 
adott ki, amellyel szabályozza a bortermelők 
saját borainak kimérését. A miniszter ezzel 
a rendeletével megkönnyíti a bortermelőknek 
a bormérésre vonatkozó engedélyek elnyeré­
sét. A rendelet értelmében a jövőben azok a 
bortermelők, akik saját boraikat akarják ki­
mérni, nem tartoznak mást igazolni, mint 
hogy tényleg bortermelők. Ezen az egy iga­
zoláson kivül csupán erkölcsi bizonyítványt 
kell az illetékes pénzügyigazgatósághoz be­
nyújtandó kérvényükhöz becsatolni. A kimé­
rési engedélyt azonban csak egy helyre adják

ki számukra, még pedig vagy lakóhelyükre 
vagy a szőlőjük területére. Az ilyen engedé­
lyek a bornak más helységekben való kimé­
rését nem teszik lehetővé.

S ROVARIRTÓ,
gj a legideálisabb féregirtó!

£ Neolass napkenőcs

L vagy Sun-Oil (napolaj) a 
napleégés ellenszerei.

L Tökéletesen barnítanak!

— Eiítélí csongrádi cigányok.
A múlt év nyarán a kisteleki vásár után két 
cigány: Ajtai József és Sárközi Sándor csong­
rádi lakosok megtámadtak és kifosztottak egy 
kisteleki gazdát, aki kocsiján igyekezeti [anyá­
jára. A cigányok eléje ugrottak és „pénzt vagy 
életet“ felkiáltással kirabolták. Ajtai József 
nemsokkal a rablás után kézrekerült. A bíró­
ság nemrégiben ítélkezett is ügyében, két és 
fél esztendei fegyházra ítélte Mostanában 
került kézre Sárközi Sándor, akit pénteken 
vont felelősségre a szegedi törvényszék Vild- 
tanácsa. A bíróság rablás bűntettében való 
bünrészesség miatt öthónapi fogházzal súj­
totta Sárközit. Az Ítélet jogerős.

— Letördelték a temetői csősz­
ház kerítését. Pénteken éjjel ismeretlen 
tettesek a temetői csőszház kerítéséből hat 
szál deszkát letörtek és elvittek. Tóth József 
temetőcsősz elentést tett a rendőrségen. A 
nyomozás mégindult.

hat még ezek is 
külfőlcre vigyék
A PENGŐT?

A LEGJOBB

POLOSKA-, 
MOLY- ÉS 
LÉGYIRTÓ!
•
EZT KÉRJBI
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58. Jótékonycélu m. Itír. állami

sorsjáték
FŐNYEREMÉNY:

40.000
ARANYPENGŐ

AZONKÍVÜL 
20.000 aranypengő 

10.000 aranypengő 5000 aranypengö 
ÖSSZESEN 

17.000 KÜLÖNBÖZŐ NYEREMÉNY 
Egész sorsjegy ára:

3 ARANYPENGŐ
Fél sorsjegy ára :

1.50 ARANYPENGŐ

Húzás 1932. junius hó 7-én 
délután 3 órakor

Felelős szerkesztő: Barfoss Károly. 
Felelős kiadó: Szilber J. Antal. 

Nyomaton a laplulajdonos Szilber J. Antal 
könyvnyomdájában.

Pályázati hirdetmény.
A Csongrádi Általános Iparteslület elöl­

járósága, a lemondás folytán megüresedett 
ipartestületi vendéglői üzletvezető állásra pá­
lyázatot hirdet.

Pályázati kérvények, a képesítést igazoló 
okirattal, vidékiek ezen kívül erkölcsi és a 
kommün alatti magatartásukat igazoló bizo­
nyítvánnyal, szabályszerűen felszerelve az 
ipartestület hivatalos helyiségébe 1932. évi 
junius hó 20-án déli 12 óráig adan­
dók be. Az e!késeden érkező pályázati kér­
vények figyelembe nem vétetnek.

A pályázati feltételek megtudhatók az 
ipartestület hivatalos helyiségében a hivatalos 
órák alatt.

Az ipartestület elöljárósága fenntartja 
magának a jogot, hogy a pályázók közül 
szabadon válasszon a képesítésre való tekin­
tet nélkül.

A pályázati kérvények elbírálása és 
odaítélése a pályázati határidő letette után 
délután tartatik meg

Csöng ád, 1932. évi junius hó 4-én.
Elöljáróság.

• C 7 I I D n r'* I Tio » /—» » * ................ -"'""'V.......
ujortujAöAiN,:ni kdlSSEN

La.9.?°”??.Vódí Ejság-ban: Biztos siker

ELADÓ
M » mr

70, 50, 30, 28, 25, 24, 20, 15, 11, 
9, 7, 5 holdas

SZŐLŐK:
6 és fél, 4, 3, 2 és több 1 holdas.
NAGY- és MENTETTRÉT:
20, 15, 12, 8, 5 holdas tanyás. 
UJFALUSí RÉT. 20, 12, 7, 5 hold.

HÁZAK:
forgalmas helyeken üzlethelyiségekkel, 
4—0 szobás kényelmes urilakások és 
a varos bármely részén kisebb családi 
i* 1®??., olcsó áron, kedvező fizetési 
feltételek melleit eladók. — Bővebbet

PINTÉR JÁNOSAI
ingatlan irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

JÓM1NŐSÉGÜ CSÉPLŐSZÉN,
mész, cement, kőpor és bíikk-tüzífa

száraz, elsőrendű hasábos, fűrészelt és aprított, kisebb-nagyobb 
mennyiségben állandóan a legolcsóbb áron kapható

Nyíkí József üzletében Zsinór-utca 30. sz. alatt be.>

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek- 
___________könyvi hatóság.
2489/1932. tkvi szám

Árverési hirdetmény-kivonat.
Szíics János végrehajtatnak Ovcsarenkó 

Sándor és neje végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság végrehajtási árverést 180 P tőkekö­
vetelés és járulékai behajlása végeit a csong­
rádi kir. járásbíróság területén levő, Csany 
telek községben fekvő, s a csanyteleki 401 
sz. tkvi betétben A + I. sor. 315. hrsz a. 
foglalt végrehajtást szenvedettek nevén álló 
ingatlanra 1120 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi juüus hó 21. 
napján délelőtt 10 órakor a csongrádi 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes ér lék papiros ban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. f.-c, 147, 150., 170. SS- 
1908 :LX t.-c. 21. § ). ’

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet telt, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 : XLI. 25 §.).

Csongrád, 1932. évi ápiilis hó 9.
Dr. Boér s. k. A kiadmány hiteléül:

kir" Íbirb- Erdős István
segédtiszt.

flnYflRÖnVVI KIUGRAT
1932. május 22-től — május 28-ig bezárólag.

Születések:
Blaskovics Margit Mária, Vata László 

Ferenc, Urbamcki Borbála Anna, Urbacsek 
Erzsébet, Bodor Terézia, Német Katalin, Kása 
Erzsébet, Bon Gizella, Pusztai László, Varga 
Lrzsebet, Nyilas János, Lengyel Margit.

Eljegyzések:
, Gutpintér Mátyás és Gila Borbála, Kiss 
Mihaiy es Vincze Anna, Tóth Antal és Varga 
Dudás Terézia, Lantos András ás Major 
Rozália, \ ercb János és Urbán Erzsébet. 

Házasságkötések:
... Ka(]ar István Pali Máriával, Busa Lajos 
Liba ni ez ki Zsófiával, Keller István Forró 
Juliannával, Száraz Béla Nagyistók Margittal, 
Balog Janos Bugyi Johannával.

Halálozások:
Üzv. Szegi Farkasné Novák Viktória 94 

eves, Bon Jánosné Kádár Mária 53 éves 
Korom Magdolna 2 éves, Bodor Terézia 5 
napos, özv. Lantos Pál né Puskás Zsófia 82
RVe-4u■Í5lnd°í’. 81 éves, Fekete Albcrtné
Bujaki Rozalia 62 éves, Forró Julianna 6 hó, 
Puszta! Perencné Makai Erzsébet 41 éves 
Kis János 52 éves, Fábián Imre 3 hó, Kása 
mrene Mate Lucia 70 éves, Kai la i Etelka 

18 eves.

Apróhirdetései*
rzsébet-utca 20. sz. alatt egy, vagv kpt

— szobás lakás kiadó. gy ket

Füszerüzletem a város legforgalmasabb ré- 
szen eladó Ara megtudható özv. Bori 

rainé Szölohegyi-utca 66.

Szentesi-ut 7. számú ház eladó, esetleg 
kiadó. Értekezés a tulajdonossal. 2v2

Elemj é,s ,eánY P°Igári javító vizsgákra 
e.okészit és német tanítást jutányos 

áron vállat. Cim a kiadóban. 4 2
'y kishold Patika-föld, 2 kishold Nagyrét és 
^ egy ház eladó. Értekezés Dobó Islván- 
utca 5 szám.

Deák Ferenc-utca 13 szánni ház eladó.
Értekezni lehet Deák Ferenc-utca 16 

szám alatt. 3v)

Modern hálószoba bútor eladó. Cim a I 
kiadóhivatalban. 5.3 !

Méhrajokat és idei pergetésü mézet állan­
dóan árusítok. Hont! Kálmán áll. 

taphó I isztviselötelep, Fekete János-u. 25. 3v2

Bútorok igen szépek, olcsón eladók. Cim 
a kiadóban.

A Kilencesben Mezei szomszédságában 7 
és 1 negyed hold föld terméssel, kis 

cserepes tanyával, 320 gyümölcsfával, 1 hold 
hereföld és buzaveféssei eladó. Értekezni lehet 
Szentháromság-tér 17. 4.4

jy] esterhegedü olcsón eladó. Cim a kiadó-

llamsorsjegyek kaphatók a Szilber könyv- 
... , kereskedésben, húzás már e hó hete- 

d,kén-__________   2-2
írógép teljesen uj, igen olcsón eladó. Cim
I a kiadóban.

^^>-80-116-180 holdas prima birtokok 
. , haszonbérbe kiadók. Érdeklődni Ár- 

pad-utca 11 szám alatt lehet. 9.5

Pult nagyszerű, olcsón eladó. Cim a ki­
adóban.

J

Szép-utca 48. szám alatt két éves kovács­
szerszám van eladó. 9.7

P'alióra olcsón eladó. Cim a kiadóban.

usth Gyula utca 54. számú ház külsőfele 
sürgősen eladó. x33
agymező- utca 28. sz. alatt permetező van 

eladó.

hold szántó, melyből 10 hold ka- 
, . müut mellett, 4 tanyaépület-
tel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi-
^ataiban- x85

J

Díszes kivitelű lakodalmi meghívót 
jutányos áron készít <5^9

A SZÍLBER-KÖNYVNYOMDA.

ó fiú tanoncnak felvételik Nagy Jánosnál 
Vásár-utca 10. sz.

Kussuth Ferenc-utca 30. számú ház, két 
hold kilences, és két hold patikaföld 

1932. évi július hó 1. napján bírói árverésen 
eladatnak, érdeklődni lehet: dr. Tóth Dömötör 
ügyvéd irodájában.

4 szobás lakást keresek július 1 - éré. Cim 
a kiadóban.

/S hold kilences, 2 hold patikaföld és 
Kossuth-utca 30. szám alatti ház eladó. 

Értekezés ugyanott

E—^oroshordót 800 liter hörüli nagyságban 
J keresek Makay Szivák-tér ló


